

1957年10月1日创刊



## 深读珠中江

2023年2月  
<癸卯年二月初九>

28 星期二 | A9

第五届珠海“双博会”落幕，250余名高端人才共赴盛会

## 汇聚博士博士后力量 为高质量发展蓄势赋能

羊城晚报记者 钱瑜

日前，由中共珠海市委组织部、珠海市人力资源和社会保障局共同主办的“博聚香山”第五届海内外青年博士博士后珠海创新创业洽谈会（以下简称珠海“双博会”）在珠海国际会展中心落幕。

作为珠海高端人才品牌活动，今年珠海双博会以“产业第一 博创未来”为主题，坚持高质量发展、制造业当家，汇聚来自海内外各地的250余名博士博士后人才、百余家企业代表、20多所内地及澳门知名高校代表、珠海市各级政府部门代表以及相关园区、投融资机构负责人，参会人数规模突破500人，是今年举办的首场线下大规模高端人才盛会。

珠海市政府副市长张晨表示，珠海热情欢迎每一位人才在此安心扎根、建功立业，我们将持续营造“引才、育才、聚才、留才”的优良“生态环境”，打造一流“逐梦海湾”，为青年人才在珠海发展护航赋能。

### A 首推“十大榜单” 厚植人才优势 助力高质量发展

本届双博会首次推出2022年“珠海市十大青年博士博士后创新人物”“珠海市十大博士博士后创新成果”“珠海市十大博士博士后创新示范平台”，并重磅发布《2022珠海市十大博士博士后创新榜样蓝皮书》，旨在营造才爱才敬才用才的环境，建立有利于青年人才竞相成长的激励机制，为全市人才创新工作积蓄更多创新要素、激发更多创新动能、集聚更多创新人才。

珠海市人力资源和社会保障局党组书记、局长潘伟明表示，蓝皮书集结了众多博士博士后“高精尖”人才资源、世界领先的一流科学技术以及高水平的科技创新实践平台等综合成果，是展现珠海市人才事业奋进新征程的一本“智慧结晶”。蓝皮书的推出，是珠海以博士博士后创新人才助力产业发展的生动实践，也充分彰显珠海加速打造粤港澳大湾区高水平人才高地的决心和魄力。

获评的十大青年博士博士后创新人物平均年龄35岁，8人曾入选国家、省、市级重大人才工程，均围绕新一代信息技术、集成电路、生物医药与健康等“4+3”支柱产业斩获了战略性、关键性科技成果，是全市双博士“领头羊”群体，以榜样力量激励各类人才大显身手、大展才华，为珠海经济社会发展贡献磅礴的人才力量。

据珠海市人力资源和社会保障局介绍，“珠海市十大创新成果”均来自珠海重点企事业单位博士博士后研发的科技成果转化项目，将对珠海产业发展起到突出支撑和引领作用，实现技术突破和产业效益双丰收。“珠海市十大创新平台”为珠海各行业输送了大批青年拔尖人才，为企业核心技术攻关提供了源源不断的创新动力，点燃了人才培养和创新成果转化的“双引擎”。

珠海市12345热线举办上线十周年活动

## 十年共为近200万人服务 成功打造“一号民生服务”品牌

羊城晚报记者 李旭

2月27日，珠海市12345热线举办上线十周年活动。据悉，十年来，珠海12345热线共服务198.12万人，累计接通电话1302.97万次。

### 形成一批热线建设“珠海经验”

2012年12月，珠海率先在广东省开通12345热线，历经十年的服务实践，珠海12345热线成功搭建“1+5+N”工作体系，打造“一条专线”，整合归并46条政务热线，对接83家企事业单位，设立企业群众投诉、疫情防控专席、涉外服务专席，提供7×24小时的全天候政务服务。聚焦“五个维度”，创新推出“海鸥听声指数”，打造群众诉求“受理—分送—办理—回复—评价”五维度全闭环监督流程。建立“N+体系”，发布服务集约、效能监察、质量管理和民情预判、智能

牵引、人才培养等标准规范。

十年来，珠海市12345热线成功打造“一号民生服务”品牌，2020—2022连续三年获得“人民网网民留言办理工作民心汇聚单位”，并获“最佳政务服务示范单位”“抗疫优秀单位”等荣誉。

广东省政务服务数据管理局党组书记魏文涛表示，珠海市12345热线历经十年踔厉奋发、勇毅前行，不断强化一个号码服务，持续推进制度流程技术创新，打造更为统一的接诉应诉、快速反应、综合高效的热线服务平台，形成了一批可复制推广的热线建设“珠海经验”。

### 实现向数字转型的跨越

会上发布了《珠海市12345政务服务便民热线发展研究报告》。《报告》指出，十年来，珠海市12345热线秉承为民理念，坚持“为民、便民、利民”的宗旨，落实“一号接通、属地管理、按职转

办、强化监督”的原则，确保“权威、高效、准确”解决企业群众诉求，最终实现从起步创建、制度探索再到数字转型的跨越。

《报告》显示，珠海市12345热线上线十年以来，共服务198.12万人，累计接通电话1302.97万次，日均最高呼入量2.14万通，即时解答率96.78%、办结率100%、满意度91.25%。十年累计受理诉求1339万件，其中咨询类占比最高达85.85%，其次为投诉类，占比达12.81%。

十年来，珠海市12345热线共受理咨询诉求1149.53万件，其中，前五名高频热点为社保业务，占比52.77%；疫情防控，占比7.51%；公积金业务，占比4.22%；商事登记，占比2.23%；户政业务，占比1.11%。自2015年社保专线12333并入12345热线以来，社保业务一直是咨询热点，主要内容包括保险关系、社保卡、养老保险、未成年人参保等问题。公积金业务主要咨询单位账户开设、公积金缴纳、公

积金提取等方面问题。

2020年—2022年，疫情防控诉求成为新发热点，三年累计受理疫情诉求120.56万件，其中防疫政策、粤康码、核酸检测方面诉求约占九成。

十年来，珠海市12345热线共受理投诉诉求171.52万件，其中，企业群众投诉前五名热点为消费维权，占比18.48%；噪声扰民，占比10.9%；物业管理类，占比7.12%；疫情防控，占比6.35%；乱摆卖，占比3.28%。线上电商、培训机构等为消费投诉高发点。噪声扰民投诉主要包括施工、生活、商业噪声等。物业管理类诉求主要集中在小区公共设施维保、小区停车场规划管

珠海香洲区召开2023年创新驱动高质量发展大会

## 24个重点项目成功签约

羊城晚报讯 记者郑达报道：2月27日上午，珠海香洲区召开2023年创新驱动高质量发展大会，24个重点项目成功签约，42家获市级以上科技创新奖励的单位受到隆重表彰，43家优质创新企业代表获得奖励支票、证书、牌匾，大会还举行了香洲区产业服务平台上线启动仪式。

会上，香洲区分三批，与宝德计算机系统项目、聚跃集成电路华南总部、硅芯科技项目等24家家重点招商项目成功签约。

大会举行了香洲区产业服务平台上线启动仪式。据了解，该服务平台已推出“香链通”，企业可以通过平台找产品、找技术、找资金、找人才、找场地，实现企业信息在线互换、供需信息在线对接。

副区长黄文胜在会上宣读了《香洲区人民政府关于获市级以上科技创新奖励单位的通报》，通报表彰了获得国家、省、市级科技进步奖、专利奖、创新创业大赛奖项以及获评为珠海市产业核心和关键技术攻关、

2022年度珠港澳科技合作项目、2021—2022年市级工程技术研究中心的共计42家企业；大会为7家2022年新增国家级专精特新“小巨人”代表企业、8家2022年省级专精特新代表企业、8家2022年首次认定高企代表现场颁发奖励支票，最高奖励达100万元。截至目前，香洲区已拨付214家新认定国家、省、市级专精特新企业2023年奖励资金9050万元；即将拨付250家高企认定奖励资金7220万元。

江门召开2023年全市招商引资工作会议

## 确保全年引进项目 投资额超2000亿元

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广

27日下午，江门召开2023年全市招商引资工作会议。记者在会上获悉，2022年江门引进项目投资额首次突破1800亿元大关，其中，总投资200亿元的中创新航动力电池项目当年签约当年动工当年完成主体建设，创造大项目招商、建设的江门速度。今年，江门将确保全年引进项目投资额超2000亿元，争取达2390亿元。

### 大项目签约当年完成主体建设

会上，江门市政府投资促进中心汇报全市招商引资工作。据悉，2022年，江门全市引进投资超1亿元项目数与2021年相比增长11.4%，投资额首次突破1800亿元大关。其中，引进制造业项目计划投资额1454亿元，与2021年相比增长44.5%。

据介绍，2022年，总投资200亿元的中创新航动力电池项目成功落户江门，当年签约当年动工当年完成主体建设，创造大项目招商、建设的江门速度。总投资100亿元的隆基硅能源产品生产基地项目落地，创新了省市县三级联动招商新模式。总结全年，江门共引进世界500强、中国（制造业）500强、上市公司、专精特新等标杆型企业40家，产业结构得到进一步优化。

此外，江门还成功举办“融通大湾区·同心向未来”江门市全球招商大会，提升了江门城市影响力和美誉度，扩大对接投资商机。

### 推动产业链上下游项目抱团落户

据悉，2023年，江门市招商系统坚持把制造业招商作为支撑保障制造业当家的重要抓手，全力开展新一轮招商攻坚，确保全年引进项目投资额超2000亿元，争取达2390亿元，其中制造业项目投资额占比超80%，投资10亿元以上项目超45个。

据了解，江门将围绕构筑

“10+10+N”战略性产业集群以及做优做强三个超1000亿元产业集群，瞄准根植性强、竞争力强、高成长性、高附加值的科技类制造企业，积极开展靶向招商、链主招商、以商引商。

产业链招商方面，江门将构建一批引领发展的先进产业链，完善一批具有竞争力的新型产业链，提升一批转型发展的传统产业。力争在招引投资超50亿元、营收超50亿元、税收贡献超5亿元的优质制造业项目上取得突破，推动产业链上下游项目抱团落户。

招商活动方面，江门将聚焦主攻产业、特色平台，系统策划“1+N”招商推介活动，高规格筹划举办全球招商大会，面向全球招引先进制造业项目。紧盯产业细分领域和关键环节，面向粤港澳大湾区核心城市、长三角发达城市，市县联合举办N场小型项目对接会、招商推介会。

### 发挥“侨”优势加强境外招商

记者在会上还了解到，江门将持续深耕粤港澳大湾区，统筹共享全市招商资源，重点拓展长三角、京津冀地区，加快布局成渝、华中地区，市县两级共建驻点招商联络处、共组招商小分队，全市每月确保至少10支招商小分队驻外招商。

在拓宽招商渠道方面，江门将与层次高、专业性强、项目信息资源丰富的行业商（协）会、经济媒体、投资咨询机构、投资促进机构等第三方机构建立联系，做实中介招商、委托招商；作为“中国侨都”，江门还将发挥境内外商务交流处、“联结五邑”海（境）外服务工作站等侨资源，用好省贸促会在海外的69个经贸代表处和粤港澳大湾区平台，组建外资招商专班，探索聘请招商专员，瞄准世界500强、大型跨国公司，加大对港澳台、欧美、日韩、新澳等地区或国家的招商引资力度。

## 罗氏集团与珠海市人民医院医疗集团签署战略合作协议 共同探索肝癌全病程管理体系

日前，罗氏集团与珠海市人民医院医疗集团正式签署战略合作合作协议，共同探索肝癌全病程管理体系。双方将依托粤港澳大湾区先行先试政策，携手推动精准医学诊断解决方案的搭建与迭代，加强高质量学科建设及医院精细化管理，为全面提高珠海医疗服务水平贡献力量。

### 肝癌全病程管理迫在眉睫，“瀚海识珠”应运而生

据统计，全球每年约有83万人因肝癌去世，其中近一半的患者来自中国。与其他国家不同的是，中国肝癌患者中有80%以上是由乙肝患者或乙肝病毒携带者转化而来，多数确诊时已为中晚期。早发现、早诊断、早治疗对减缓疾病进程、改善疾病预后至关重要，构建一个适合中国人群的肝癌早筛和全病程管理体系迫在眉睫。

基于这个共识，珠海市人民医院与罗氏集团合作的“瀚海识珠”项目应运而生。该项目为患者、医务人员、医院提供端到端的全病程数字化解决方案，双方将制定肝癌风险分层实施规则和随访方案细则，建立并部署肝癌风险管理流程。

据介绍，“瀚海识珠”项目旨在提高肝癌早诊率和长期随访率，同时提升全方位的临床及运营数据自动统计分析，提高运营及管理效率并优化流程结构，协助提升医院医疗服务的质量和效率。

与此同时，数字化工具还提高了医患沟通的效率，让患者可以更直观地了解风险评分，更好地理解自身病情与复诊周期。这不仅解决了长期随访的难点，也切实提高了患者的就医体验。

### 依托大湾区政策，推动精准医疗落地实践

“此次合作，不仅优化了肝癌患者的疾病旅程，也是推动精准诊疗、共同建设疾病防治生态链的又一实践。”罗氏诊断中国总经理姚国樑表示，珠海市人民医院与罗氏集团的战略合作将大力推动精准医学诊断解决方案的落地。

据悉，双方将依托粤港澳大湾区先行先试的政策，加速高精尖先进的诊断解决方案实施与迭代，共同开展包括专业诊断、分子诊断、病理诊断、床旁诊断、临检、微生物等多学科的合作与建设，推动个体化精准医疗的发展。

值得关注的是，双方还将共同搭建粤港澳大湾区医院高质量发展管理论坛、推进肿瘤规范化诊治的多学科团队学术交流与合作，同时加强各学科管理能力、区域影响力和号召力，切实提升医院诊疗水平，以期在加强高质量学科建设及医院精细化管理方面有进一步的探索和合作。

此外，双方也将共同探索商业医疗保险生态圈合作模式，提高肝癌早期发现比例，降低肝癌诊治的经济负担，让更多患者获益。

（黄颖琳）



珠海12345政务服务便民热线 受访者供图

理、物业服务效能等问题。

2020年—2022年，疫情防控诉求成为了新发热点，三年累计受理疫情诉求120.56万件，其中防疫政策、粤康码、核酸检测方面诉求约占九成。

十年来，珠海市12345热线共受理投诉诉求171.52万件，其中，企业群众投诉前五名热点为消费维权，占比18.48%；噪声扰民，占比10.9%；物业管理类，占比7.12%；疫情防控，占比6.35%；乱摆卖，占比3.28%。线上电商、培训机构等为消费投诉高发点。噪声扰民投诉主要包括施工、生活、商业噪声等。物业管理类诉求主要集中在小区公共设施维保、小区停车场规划管

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 郭子君 / 校对 桂晴